BREVE GUIDA PER LA COMPILAZIONE DELLA SCHEDA PER L’INDIVIDUAZIONE DEI DOCENTI SOPRANNUMERARI
(GRADUATORIA INTERNA)


ANZIANITA’ DI SERVIZIO

PUNTO A)  : IN QUESTA CASELLA VANNO INSERITI I SOLI ANNI DI SERVIZIO DI RUOLO PRESTATI NELLA SCUOLA SUPERIORE DI II° GRADO AD ESCLUSIONE DELL’ANNO IN CORSO.

PER I DOCENTI NEO-IMMESSI IN RUOLO QUINDI ANNI 0 – 

PER I DOCENTI NEO IMMESSI IN RUOLO DA ALTRO CONCORSO E DI RUOLO GIA’ NELLE SUPERIORI PER ALTRO CONCORSO (VEDI PROFF. FERRARA E VOLPE) OCCORRE RIPORTARE TUTTI GLI ANNI DI RUOLO ALLE SUPERIORI ECCEZION FATTA PER L’ANNO IN CORSO

PER I DOCENTI GIA’ DI RUOLO ALLE MEDIE/PRIMARIE/INFANZIA NELLA CASELLA A NON DEVE ESSERE RIPORTATO NESSUN ANNO IN QUANTO IL RUOLO NELLE MEDIE/PRIMARIE/INFANZIA VIENE CONSIDERATO COME PERIODO PRE-RUOLO E DEVE ESSERE INSERITO NELLA CASELLA PUNTO B) – vedi successiva spiegazione punto B); PERTANTO QUESTI DOCENTI NELLA CASELLA PUNTO A) DOVRANNO INDICARE 0.

PER I DOCENTI TRASFERITI GIA’DI RUOLO NELLA SCUOLA SUPERIORE VA INDICATO IL NUMERO TOTALE DEGLI ANNI DI RUOLO (SUPERIORI) ESCLUSO OVVIAMENTE L’ANNO IN CORSO.

PUNTO A1): DEVE ESSERE INSERITO SOLO ED ESCLUSIVAMENTE IL NUMERO DI ANNI DI RUOLO PRESTATI SULLE PICCOLE ISOLE (SICILIA E SARDEGNA ESCLUSE). SE NON SI POSSIEDE ALCUN SERVIZIO INDICARE 0

PUNTO B) IN QUESTA CASELLA VANNO INSERITI SOLO ED ESCLUSIVAMENTE GLI ANNI DI SERVIZIO PRE-RUOLO PRESTATI NELLE SOLE SCUOLE STATALI PER UN MINIMO DI 180 GG. PER ANNO SCOLASTICO (ANCHE FRAZIONATI SEMPRE NEL CORSO DELLO STESSO ANNO SCOLASTICO). 
PER LA VALUTAZIONE OCCORRE RICORDARE CHE I PRIMI 4 ANNI SONO VALUTATI 3 PUNTI ALL’ANNO I RESTANTI ANNI SONO VALUTATI PER I 2/3 VALE A DIRE 2 PUNTI:
 ESEMPIO 5 ANNI DI PRE-RUOLO (180 GG. A.S. E STATALI) LA VALUTAZIONE E’:

4 ANNI X 3 PUNTI = 12    ------------ 1 ANNO X 2 PUNTI = 2 TOTALE 14 PUNTI

I DOCENTI CHE HANNO OTTENUTO IL PASSAGGIO DI RUOLO DALLE SCUOLE MEDIE E PRIMARIE DEVONO INDICARE IL LORO SERVIZIO PRE-RUOLO E DI RUOLO ALLA SCUOLA MEDIA E PRIMARIA. PER IL CALCOLO DI QUESTI SERVIZI SI PROCEDE COSI’:

PER TUTTI GLI ANNI DI SERVIZIO DI RUOLO SI PROCEDE ALL’ATTRIBUZIONE DI PUNTI 3. PERTANTO, AD ESEMPIO SE UN DOCENTE HA 10 ANNI DI SERVIZIO DI RUOLO ALLE MEDIE O PRIMARIA SI AVRA’ :

10 X 3 = 30

PER IL SOLO SERVIZIO PRE-RUOLO SI PROCEDE ALLA VALUTAZIONE COME SPECIFICATO PRECEDENTEMENTE: I PRIMI 4 ANNI PER INTERO ( 3 PUNTI) I RESTANTI ANNI 2/3 VALE A DIRE 2 PUNTI.

ESEMPIO COMPLESSIVO DI UN DOCENTE CHE HA OTTENUTO IL PASSAGGIO DI RUOLO:

ANNI DI RUOLO: 10

ANNI PRE-RUOLO (MEDIE, PRIMARIE, INFANZIA, SUPERIORI): 5

SI AVRA’ QUINDI IL SEGUENTE PUNTEGGIO:

10 X 3 = 30 ………….. (SERVIZIO RUOLO)
4 X 3 = 12    E 1 X 2 = 2 PER IL TOTALE DI ANNI CINQUE PRE-RUOLO PUNTI 14.


PUNTO B1) DEVE ESSERE COMPILATO ESCLUSIVAMENTE SE QUALCHE DOCENTE DI SCUOLA MEDIA E’ STATO IN SERVIZIO IN POSIZIONE DI COMANDO ALLE SCUOLE SUPERIORI (QUINDI 0 PUNTI PER I NEOIMMESSI IN RUOLO E PER TUTTI I DOCENTI DI RUOLO SOLO E SEMPRE ALLE SUPERIORI) SE QUALCHE DOCENTE DI RUOLO PRECEDENTEMENTE ALLE SCUOLE MEDIE (VEDI QUELLI CHE HANNO OTTENUTO IL PASSAGGIO DI RUOLO) HA QUESTO SERVIZIO DEVE PRESENTARE APPOSITA CERTIFICAZIONE.

PUNTO B2): VALE QUANTO DETTO PER IL PUNTO A1) MA QUESTA VOLTA PER IL SERVIZIO PRE-RUOLO

PUNTO B3): NON DEVE ESSERE COMPILATO DA NESSUNO PERCHE’ RIGUARDA LE GRADUATORIE DELLA SCUOLA PRIMARIA

PUNTO C): PER QUANTO ATTIENE QUESTO PUNTO CHE RIGUARDA LA CONTINUITA’ DI SERVIZIO IN QUESTA SCUOLA NON DEVE ESSERE COMPILATO DA:
· DOCENTI NEO IMMESSI IN RUOLO
· DOCENTI TRASFERITI (GIA’ DI RUOLO ALLE SUPERIORI)
· DOCENTI CHE HANNO AVUT IL PASSAGGIO DI RUOLO


PUNTO Co): CONTINUITA’ NEL COMUNE DI AVERSA QUESTO PUNTO NON DEVE ESSERE COMPILATO DA:
· DOCENTI NEO IMMESSI IN RUOLO

PUO’ ESSERE COMPILATO SOLO DAL PERSONALE DOCENTE GIA’ DI RUOLO E TRASFERITO / PASSAGGIO DI RUOLO CHE PERO’ DEVE AVERE CONTINUITA’ NEL COMUNE DI AVERSA (DOCENTI TITOLARI A.S. 2020/2021 IN UNA SCUOLA DEL COMUNE DI AVERSA)

PUNTO C1): NON DEVE ESSERE COMPILATO DA NESSUNO IN QUANTO RIGUARDA LE GRADUATORIE DELLA SCUOLA PRIMARIA

PUNTO D): PUO’ ESSERE COMPILATO SOLO ED ESCLUSIVAMENTE DAL PERSONALE DOCENTE GIA’ DI RUOLO ALLE SUPERIORI O MEDIE CHE NEL TRIENNIO 2000/2001-2001/2002-2002/2003 NON ABBIANO PRESENTATO NESSUNA DOMANDA DI TRASFERIMENTO O DI PASSAGGIO. TALE PUNTO DEVE ESSERE OGGETTO DI DICHIARAZIONE.
































ESIGENZE DI FAMIGLIA

PUNTO A): PUO’ ESSERE COMPILATO DA TUTTI I DOCENTI CHE ABBIANO ILCONIUGE/GENITORI SE NON SPOSATI E SIANO RESIDENTI NEL COMUNE DI AVERSA (NON ALLONTANAMENTO) O IN COMUNI (SEMPRE TENENDO CONTO DELLA VICINIORIETA’ AL COMUNE DI AVERSA OVE NON CI SIANO SCUOLE SUPERIORI ESPRIMIBILI. – ESEMPIO VIENE ATTRIBUITO PUNTEGGIO PER I COMUNI DI TEVEROLA-CASALUCE-FRIGNANO- ETC . NON VIENE ATTRIBUITO PUNTEGGIO PER COMUNI QUALI MARCIANISE , SMCV, CAPUA ETC DOVE SONO PRESENTI SCUOLE SUPERIORI ESPRIMIBILI.

PUNTO B): DEVE ESSERE COMPILATO DA CHIUNQUE ABBIA FIGLI DI ETA’ INFERIORE A SEI ANNI (AL 31 DICEMBRE 2021);

PUNTO C): DEVE ESSERE COMPILATO DA CHIUNQUE ABBIA FIGLI DI ETA’ SUPERIORE A SEI ANNI E FINO A 18 ANNI. OPPURE CON FIGLI MAGGIORENNI TOTALMENTE INABILI.

PUNTO D): DEVE ESSERE COMPILATO SOLO DA CHI HA FIGLI/GENITORI/CONIUGI INABILI (LEGGE 104/92 A CUI PRESTA ASSISTENZA USUFRUENDO DEI PERMESSI DI CUI SOPRA.


























TITOLI GENERALI

POSSONO ESSERE VALUTATI FINO AD UN MASSIMO DI PUNTI 25

PUNTO A) : NON DEVE ESSERE INDICATO DA NESSUNO IN QUANTO IL MERITO DISTINTO NON ESISTE PIU’ DA ANNI

PUNTO B): DEVE ESSERE COMPILATO SOLO DA CHI HA SUPERATO UN CONCORSO ORDINARIO PER TITOLI ED ESAMI PER LE SCUOLE SUPERIORI. NON DEVE COMPILARLO DA CHI NON HA IL CONCORSO ORDINARIO MA STRAORDINARIO (PER SOLI TITOLI) O HA SUPERATO UN CONCORSO ORDINARIO PER TITOLI ED ESAMI NELLE SCUOLE MEDIE-PRIMARIE-INFANZIA. NON CONTANO ABILITAZIONI RISERVATE ETC.. SI VALUTA N. 1 (UNO) SOLO CONCORSO

PUNTO C): DEVE ESSERE COMPILATO DA CHI E’ IN POSSESSO DI UN DIPLOMA DI SPECIALIZZAZIONE POST-LAUREA (IVI COMPRESO IL SOSTEGNO). SONO ASSIMILATI AI DIPLOMI DI SPECIALIZZAZIONE I DIPLOMI DI PERFEZIONAMENTO POST-LAUREA QUALORA SIANO CONSEGUITI A CONCLUSIONE DI CORSI CHE PRESENTINO LE STESSE CARATTERISTICHE DEI CORSI DI SPECIALIZZAZIONE (DURATA MINIMA BIENNALE, ESAMI SPECIFICI PER OGNI MATRIA NEL CORSO DEI SINGOLI ANNI E UN ESAME FINALE). NON VALE LA SISS . SI VALUTA UN SOLO DIPLOMA PER LO STESSO O GLI STESSI ANNI ACCADEMICI O DI CORSO E IL PUNTEGGIO VA ATTRIBUITO SOLO AL PERSONALE LAUREATO.

PUNTO D): DEVE ESSERE COMPILATO DA COLORO CHE HANNO CONSEGUITO UN ULTERIORE TITOLO OLTRE A QUELLO DI ACCESSO NECESSARIO PER IL RUOLO DI APPARTENENZA. SI VALUTANO (DIPLOMA ACCADEMICO DI PRIMO LIVELLO-LA LAUREA DI PRIMO LIVELLO O LAUREA BREVE-IL DIPLOMA ISEF) 

PUNTO E: DEVE ESSERE COMPILATO DA COLORO CHE SONO IN POSSESSO DI CORSI DI PERFEZIONAMENTO DI DURATA NON INFERIORE AD UN ANNO, DI MASTER DI 1 O 2 LIVELLO NELL’AMBITO DELLE SCIENZE DELL’EDUCAZIONE E/O NELL’AMBITO DELLE DISCIPLINE ATTUALMENTE INSEGNATE. I CORSI TENUTI DALL’ANNO ACCADEMICO 2005/2006 SARANNO VALUTATI SOLO SE DI DURATA ANNUALE, CON 1500 ORE COMPLESSIVE DI IMPEGNO E CON UN RICONOSCIMENTO DI 60 CFU E CON ESAME FINALE. SI VALUTA UN SOLO TITOLO PER ANNO ACCADEMICO.





PUNTO F): DEVE ESSERE COMPILATO DA COLORO CHE HANNO CONSEGUITO UN ULTERIORE TITOLO DI STUDIO OLTRE A QUELLO NECESSARIO PER L’ACCESSO AL RUOLO DI APPARTENENZA TRA QUELLI SOTTOELENCATI:
· DIPLOMA DI LAUREA CON CORSO DI DURATA ALMENO QUADRIENNALE (IVI COMPRESO SCIENZE MOTORIE);
· DIPLOMA DI LAUREA MAGISTRALE (SPECIALISTICA)
· DIPLOMA ACCADEMICO DI SECONDO LIVELLO (IVI COMPRESO QUELLO DELL’ACCADEMIA DELLE BELLE ARTI O CONSERVATORIO DI MUSICA, VECCHIO ORDINAMENTO CONSEGUITO ENTRO IL 21/12/2012)

PUNTO G): DEVE ESSERE COMPILATO DA COLORO CHE HANNO CONSEGUITO UN DOTTORATO DI RICERCA (SI VALUTA UN SOLO TITOLO)

PUNTO H): NON DEVE ESSERE COMPILATO POICHE’ RIGUARDA LA SOLA SCUOLA PRIMARIA

PUNTO I): DEVE ESSERE COMPILATO SOLO ED ESCLUSIVAMENTE DAL PERSONALE DOCENTE GIA’ DI RUOLO CHE HA PARTECIPATO ESCLUSIVAMENTE AGLI ESAMI DI STATO NEGLI AA.SS. 1998/99, 1999/2000 E 2000/2001. PER GLI ALTRI ESAMI DI STATO SIA PRECEDENTI CHE SUCCESSIVI A QUELLI INDICATI NON SI PROCEDE ALLA VALUTAZIONE


TUTTI I PUNTI COMPILATI RELATIVI AL SERVIZIO, ALLE ESIGENZE DI FAMIGLIA E AI TITOLI GENERALI VANNO DICHIARATI COME DA MODELLO ALLEGATO .



